

佛山全民综艺大舞台全市总决赛精彩上演 15支队伍同台竞技显身手

珠江时报讯(记者/洪晓诗 通讯员/王雪)1月3日晚,“佛山韵律·幸福小康”佛山全民综艺大舞台全市总决赛在佛山电视台举行,全市15支队伍角逐年度的最高殊荣。

活动由佛山农商银行冠名、佛山市文广旅体局主办。全市五个赛区从2020年7月首场海选开始,共陆续开展了51场次的选拔赛。五个赛区各选拔出三强共同组成全市总决赛15强,15强节目种类涵盖了舞蹈、演唱、乐器演奏、小品、曲艺等形式。

一群打着小伞的傣家少女,踩着灵动的舞步,出场设计相当吸引眼球。这是由南海赛区的参赛队伍“春天梦华”带来的舞蹈《傣家女儿傣家的雨》,生动地展现了少女与春雨嬉戏的美好场景。“这支舞蹈准备了近半年,我们很多队员即将参加高考了,这可能是我们最后一次聚在一起表演,希望把我们的训练成果展现给观众看。”领队吕颖欣说,

这次站在决赛的舞台上意义非凡,希望能够和队友一起收获共同的梦想。

由七十多位青少年组成的大型交响乐团演奏的经典乐曲《我的祖国》,曾经获得第四届佛山市中小学文艺汇演金奖、致敬抗疫一线最美逆行者的本土原创舞蹈《归来》,展现中国男儿阳刚之美的舞蹈《腾飞》,曾获中国好声音佛山亚军的女歌手潘婷钰深情献唱歌曲《赤伶》……总决赛现场,全市15强节目的轮番展演,让观众看得如痴如醉。

最终,舞蹈《归来》获得冠军;舞蹈《晨光曲》、独唱《大会堂演奏厅》获得亚军;舞蹈《傣家女儿傣家的雨》、《战役》,小品《接受》获得季军。

据了解,佛山全民综艺大舞台系列活动以市、区、镇(街)、村(居)四级联动打造,立足佛山,面向粤港澳大湾区,让百姓当主角,为怀有艺术梦想的基层文艺团体或个人提供展示平台和成



南海带来的舞蹈《傣家女儿傣家的雨》获得季军。

珠江时报记者/威伟雄 摄

长锻炼的机会。今年,活动的传播效果、参与率和品牌影响力都有大幅提升。

市文广旅体局局长陈新文表示,未来将把佛山全民综艺大舞台打造成一项全民文化艺

术推广与普及工程,为佛山群众性文艺活动的蓬勃发展作贡献。

狮山志愿者开展2021年首次巡河活动

市民护河意识高 岸边垃圾变少了



珠江时报讯(记者/马一右 摄影报道)派发护河宣传单张、拾捡垃圾、分享活动心得……1月1日至2日,南海区小塘仁德志愿服务队、狮山孝德义工服务队分别组织志愿者开展2021年首次巡河活动,向市民宣传护河治水理念。

志愿者分三路洁堤护河

1日下午2时至晚上8时,南海区小塘仁德志愿服务队组织30余名志愿者,分三组分别走进狮山镇新境村、佛山大堤小塘段、狮山镇小塘公园及万民广场等地,开展“传承志愿精神,爱护环保我先行”洁堤护河志愿服务。



志愿者向行人派发护河宣传单张。

其中,第一小组志愿者来到新境村新境市场,逐个向摊主派发护河治水宣传资料;第二小组来到佛山大堤小塘段拾捡垃圾,巡查北江河道环境状况;第三小组依次来到狮山镇小塘旧街、小塘公园、万民广场、新城区等地,向行人、沿街店铺派发宣传资料。巡河、宣传行动完成后,所

有志愿者集中学唱《佛山河长之歌》,畅谈活动心得,为下一次开展活动积累经验。

据介绍,2020年南海区小塘仁德志愿服务队共组织开展洁堤护河活动逾40场次,参与人数达1000人(次)以上。“传承志愿精神,爱护环境我先行”洁堤护河项目还被评为“2020

年南海区最佳志愿服务项目”,该志愿队也获得了“2020年度南海区杰出志愿服务团队”称号。

“我们每周都会开展一次洁堤护河活动,还会组织亲子家庭绘画比赛、爱水护水宣讲进社区等活动,提高群众保护河流、爱护环境的意识。”该志愿服务队相关负责人杨祖益呼吁更多人加入洁堤护河行动,为美好生活的打造贡献一份力量。

乱扔垃圾情况减少

2日上午8时,约30名大小志愿者戴着口罩,手拿垃圾袋、火钳等工具,集合于狮山镇罗村社会管理处河滨公园。狮山孝德义工服务队队长陈韶英布置了活动任务并讲解注意事项后,志愿者分成两组,在佛山水道附近巡河。

“阿叔,这是护河治水的知识宣传册,请您看看,平时记得

不要乱扔垃圾,一起维护河涌干净整洁。”志愿者梁那迎带着家人一起参加活动,他们一边派发宣传单张,一边拾捡垃圾。作为一名新狮山人,他希望从身边点滴事情做起,为狮山城市发展贡献微薄之力,因此两个月前加入了狮山孝德义工服务队,目前已经参加了多场巡河活动。在他的带动下,老婆孩子也齐齐加入巡河行列。

活动中,一部分志愿者负责巡查河面上有无漂浮物。在志愿者巡河的同时,狮山镇罗村社区寨边经济社的保洁员正在清扫村中道路,而河上也驶来一艘打捞河面垃圾的作业船。村路、岸边、河面同一时间进行垃圾清理,正好构成一幅全民齐心协力护河治水的画卷。

据悉,2020年,狮山孝德义工服务队深入村(社区)、厂企、学校、广场等地,共开展护河治水活动75场次。

(上接A01版)

基层群众自治是党领导下的自治,是党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一。基层群众自治组织不管怎么换,党的领导地位和领导作用只能强化、不能削弱。检验这次换届工作质量的标准,说到底就是看党的领导是否得到全面加强。

基层组织是党的肌体的“神经末梢”,是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”。高质量推进“两委”换届工作,最重要的就是选优配强“两委”班子特别是带头人,把那些愿干事、真干事、干成事的优秀人才选出来、用起来。要严把人选标准,坚持把政治标准放在首位,突出思想政治素质好、道德品行好、致富能力强、协调能力强的“双好双强”标准,坚决把政治上不合格、经济上不廉洁、能力上不适应、工作上不尽职的“四不”干部调整下去。要提升“头雁”质量,以更高标准、更严要求选配好村(社区)党组织书记,注重在重大任务落实中识别人才,对看准的人要大胆使用。

搞好换届选举,风清气正是前提。这是对各级党委履行从严治党政治责任的重大考验,也是对一个地方政治生态的直接检验。村(社区)“两委”换届工作政治性、政策性、程序性强,只有做好充分准备、严格规范操作、加强换届监督,才能确保法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错。各地要把加强换届风气监督作为全面从严治党的重要内容,敢抓敢管、敢于碰硬,严格执行“五个严禁、五个一律”换届纪律要求,依法严厉打击“村霸”等黑恶势力、家族宗族势力、宗教势力干扰破坏选举,坚决防止境外敌对势力干扰换届选举,深入开展巡视巡察,畅通群众举报渠道,加大监督检查力度,对违法违纪行为发现一起、查处一起,绝不姑息。

村(社区)“两委”换届是基层政治生活中的一件大事,事关党的执政根基和社会大局稳定。全省上下要高度重视,加强组织领导,压实工作责任,高标准高质量压茬推进。各级党委书记要挂帅出征,把换届选举作为“一把手工程”紧紧抓在手上,确保换届平稳有序、风清气正,推动换出新班子、新气象,为广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌提供坚强的基层组织保证。

大沥入围全国“村晚”示范展示点

珠江时报讯(记者/李翠贞 通讯员/刘成)近日,2021年全国“村晚”启动仪式暨云上发布会举行,公布2021年全国“村晚”活动信息,大沥镇跻身全国15个“村晚”示范展示点之一,也是广东唯一入选的展示点。

为进一步丰富基层群众文化活动,充分整合、推广各地优秀民间艺术资源,鼓励和引导全国“村晚”稳步有序开展,文化和旅游部公共服务司将开展2021年全国“村晚”示范展示活动。根据计划,1月中下旬,围绕“采年货”“赶年集”等主题,主办方将在国家公共文化云开展乡村好物推介,由各地能工巧匠、手艺人等推介年俗手工艺品、特色农产品、特色旅游景点等。

此外,全国乡村春晚百县联盟也将举办区域联动活动。在春节前,15个示范展示点将开展东西南北中跨区域“村晚”网络接力式直播,在国家公共文化云、央视网等媒体平台集中展示示范点“村晚”的精彩环节和精彩场面。届时,大沥将在这个“国字号”文化平台上,展现岭南特色乡村文化的魅力。

狮山中心小学举行第16届体艺节文艺汇演

博爱学子展才艺秀风采



珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/梁展秋 摄影报道)美术作品展、歌舞表演、配乐朗诵……2020年12月31日,狮山中心小学举行第16届体艺节文艺汇演(下称“文艺汇演”),在喜迎新年的同时,充分展现该校博爱教育成果。

●美术专场

每年级设一绘画主题

画彩碟、剪纸、彩绘簸箕、T-shirt秀……当天上午10时,狮山中心小学1至6年级全体学生纷纷拿起手中的彩笔,根据各年级主题,充分发挥想象力进行美术创作。



六年级学生带来的节目《校园颂》。

此次文艺汇演的美术专场,采取的是全校同时即兴创作模式。创作时间为2个课时,各班级自行评选出优秀作品后选送年级再次评选。最终,获得年级一、二、三等奖的优秀作品在该校的大堂展出。

屏风式的展架上、墙上、柱

子上都挂满了获奖作品,吸引了不少师生、家长的围观、拍照和点评。其中,四年级的彩绘簸箕、五年级的T-shirt秀优秀作品还被整合成节目——《簸箕、T-shirt秀》,在当日下午的文艺汇演大舞台上进行集中展示。

●文艺汇演

博爱学子展才艺

歌舞表演、小品演绎、器乐演奏、配乐朗诵……下午2时,该校文艺汇演分为《薪火相传》《活力童年》《歌唱祖国》三大篇章进行,20多个节目轮番展演。

《薪火相传》通过对传统文化、校园特色的精彩演绎,展现了博爱学子对该校书香文化传统的传承与发扬。《活力童年》和《歌唱祖国》篇章分别展现了博爱学子青春活力的一面,以及对祖国深深的热爱之情。

其中,六年级学生带来的《校园颂》,通过自编自唱,历数2020年以来该校在博爱教育方面取得的各项突出成果,表达了他们对学校的自豪感、归属感,以及老师的感恩之情。他们借此机会,并向全校师生喊出博

爱学子“为创辉煌向前冲”的内心宣言。

文艺汇演是该校第16届体育艺术节的重要组成部分,主要包括美术专场和节目展演两大内容。在活动之初,每班就着手准备至少1个音乐类节目和1个美术类项目,最终经过优中择优,选出20多个节目和部分优秀美术作品,展现于全校师生、家长面前。

“这次文艺汇演与常规做法不同,我们不设领导席、不邀请嘉宾、不作活动致辞,直接将舞台交给学生,由他们全程主持和完成节目演出。”狮山中心小学校长钟绍坤介绍,这样做是为了给学生提供更加纯粹的才艺展示和锻炼学习的舞台,让他们充分彰显博爱学子的个性、自信与气质,培养他们健康的审美情趣和良好的艺术修养,引导他们向善、向美、向上。